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OndepeHuianbHi piBHAHHA B MATLAB

Cucrtemu piBHAHD.
Po3B’AA3aHHA 3BUYaHUX audepeHuianbHuUX
PIBHAHb Ta IX CUCTEM.



Tema: OQudpepeHuianbHi piBHAHHA B MATLAB. Po3B’si3aHHA
3BUYauHuUx gudepeHuianbHUX PiBHAHb Ta IX CUCTEM.

1. Lo Ttake gudpepeHuianbHi piBHAHHA?

2. CnmoniyHe po3B’sa3aHHs [P.

3. YUncenbHe po3B’sA3aHHA MPOCTOro PIBHAHHSA .

4. CuMmBONiYHEe PO3B’A3aHHA CUCTEMMU PIBHSHD.

5. UncenbHe po3B’A3aHHA CUCTEMMN.

6. lNpuknag peanbHOI Modeni: MasiTHUK.

7. Mogenb JloTkn-Bonsreppw.

8. PiweHHsa andepeHuianbHMX piBHSHb B YacTkoBux noxigHux (PDE).
9. BukopuctanHa MATLAB ona mogentoBaHHS Pi3nYHUX NpoLueciB.
10. YncenbHe po3B'A3yBaHHA HESIHINHUX CUCTEM PIBHAHD.

11. MNornnubneHe BMKopuctaHHA ode45 anga cknagHux CUCTEM.
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1.lLlo Take andepeHuUianbHi PIBHAHHA?

AudepeHuianbHe pPiBHAHHA — Lie PIBHAHHSA, B SKOMY QuirypytoTb HEBIAOMI OYHKLUIT Ta 1X NOXIiQHI.
BoHu onncytoTe AMHAMIKY 3MiHWN Pi3HMX NPOLECIB: MEXAHIYHUX, ENTEKTPUYHMX, BIONOrivyHmX.

Yomy MATLAB?

* [MoTyXHi BOygoBaHi doyHKUiT ons aHanitudHoro (dsolve) Ta yncensHoro (ode45, ode23, ode15s)

[padbivHe cepepoBuule Simulink ansa mogentoBaHHA CKNagHUX CUCTEM.
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2.CnmBoOniYyHe po3B’A3aHHA

AOP

*PyHKUiA dsolve:

* BukopuctoByeTbCa angd aHanitmdHoro po3ss’asaHHa [P.

Mpuknapgp:
syms y(t)

«ode = diff(y, t) + 4*y == exp(-t);
cond =y(0) ==1,;

* ySol(t) = dsolve(ode, cond)

OTpMMyCMO y(t) = %iﬂ t+ %E:’ H

ySol{t) =

exp(-t)/3 + (2¥Fexp(-4*t) )/ 32

/)KI/ITOMMPCbKA
‘ NMONITEXHIKA

DEPXABHWM YHIBEPCUTET



3.HucenbHe po3B’sA3aHHA
NPOCTOro piBHAHHSA

B peanbHuX 3agadax TOYHUI PO3B'SI30K 3HANTU BaXXKo. ToMy BUKOpuUcTtoByemMo ode4d — yncenbHuin meTos.

* T=@(ty) -2*y +sin(b);
[t, y] = ode45(f, [0 10], 1);

plot(t, y)
xlabel("HYac t)), ylabel('Po3e’si30k y')

PosB’s3aHHA sBuyanHoro OP &, A =M & © 7}

o
o
T

title('Po3e’sizaHHs1 36u4datiHoz2o [JP memodom ode45’)
ode45 — metopg PyHre-KytTtun 4-5 nopsgky.

Foag'A30K vy

* [ligxoanTb ONA rnagkux po3B’ aA3KiB.

=]
T
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4.CvumBonivyHe po3B’sA3aHHA CUCTEMU PIBHAHDb

- Cuctema 3 ABOX PiBHA {——‘“

= du+dv

Koz: CkpiH Command Window + po3s'a3ok u(t), v(t)

syms u(t) v(t) uSol(t) =
odel = diff(u) == 3*u + 4*v;
ode2 = diff(v) == -4*u + 3*v;
[uSol(t), vSol(t)] = dsolve([odel, ode?2])

C2*cos(4*t)®exp(3*t) + Cl*sin(4*t)*exp(3*t)

vSol(t) =

Cl*cos(4*t)*exp(3*t) - C2%sin(4d*t)*exp(3*t)
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5.HucenbHe po3B’A3aHHA CUCTEMMU

x1{]12
4
Kog ans ymcenbHOro po3e’si3aHHS L€l XX CUCTEMM: | _33;
f=@(ty) [3y(1) + 4%y(2); -4*y(1) + 3*y(2)]; ;
[t, y] = ode4d5(f, [0 10], [1; O)); |
plot(t, y(:,1), ', t, y(:,2), 'b’) Ep
legend(‘u(t)’, 'v(t)") &
xlabel("Hac t'), ylabel(' ®yHkyir') 4l
Bt
B L L L L
0 2 4 B 8 10

Yact
*UepsoHa niHia — u(t)

* CuHS niHiga — v(t)
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6.[Mpuknag peanbHOI moAaeni: MasTHUK

PiBHAHHSA KOJIMBaHb MassiTHUKA

CKpiHLWOT MoaentoBaHHA MasiTHUKA:

d*0 o
oz T ?%m[ﬂj =1 0
06
[lepeTBOPUMO Yy cucTemMy 1-ro nopsaaky: 04r
02F
g=9.81;1=1; = of
f=@(ty) [y(2); -(@/l)*sin(y(1))]; ool
[t, y] = ode45(f, [0 10], [pi/4; O]); |
plot(t, y(;,1)) 04}t
xlabel("Hac t)), ylabel(‘\theta (t)') sl
08 - : - -
0 2 4 6 8 10
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7. Mopenb JloTkn-Bonesreppu

Cuctema "xmxak-xeprtea":
CKpIHLWOT rpadiky TpaekTopil

a=1; b=2: c=1; d=1; 1.8

f=@f(t,y) [a*y(1) - b*y(1)*y(2); c*y(1)*y(2) - d*y(2)]; 6l

[t, y] = oded5(f, [0 20], [3; 1]);

plot(y(:,1), y(:,2)) e

xlabel('2Kepmeu'), ylabel (' Xuxxaku') 12¢
55: 0.8}

*OCb Yy — KiJIbKICTb XMXKaKiB

. . 06
*OCb X — KISIbKICTb XepTB

04r

02F

0 05 1 15 2 25 3 35
Hepteun
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8. PiwweHHA gudepeHuianbHUX PIBHAHb B YaCTKOBUX
nOX|ﬂ,H nX (PDIE/.) aons pose'asaHHA npoctoro PDE B MATLAB:

[OundepeHuianbHi PiBHAHHA B YaCTKOBUX MOXIOAHUX

BMKOPWUCTOBYIOTLCSA ANA MOAENOBaHHA NPOLIECiB, AKi (= Imapace(s 120y o e
3anexartb Blg AEKINTbKOX 3MIHHUX. t =linspace(0, 2, 50);

% lMoyamkoei ymosu: u(x,0) = sin(pi*x)
u0 = @(x) sin(pi*x);

HaanKna,u,, BOHN MOXYTb ONMMCyBaTu TerJyionepeHoc, f= DuDx. s = 0
XBI/Iﬂi 860 D'Mpr3||'O pdefun% Onuc PDE: c(x,t,u,DuDx)*ou/ot =

a/ox(f(x,t,u,DuDx)) + s(x,t,u,DuDx)
Po3B8'330K pPIiBHAHHSA TernJsionepeHocy % Tym: ¢ = 1 =@(x.t,u,DuDx) deal(1, DuDx, 0);
% Kpatoei ymosu:
Y%npux=0:u=0
1% Y%npux=1:u=0
bcfun = @(xl,ul,xr,ur,t) deal(ul, O, ur, 0);
0.8 . %ul=0=>pL=ul,gL=0
%ur=0=>pR=ur,qgR=0

% Po3e’a3ok PDE
m = 0; % m = 0 9nsa kapme3iaHCbKUX KOOPOUHam
sol = pdepe(m, pdefun, u0, bcfun, X, t);

J(xt)

% lMobydoea epaghiky
surf(x, t, sol);
xlabel('x");
1 ylabel('t");
zlabel('u(x,t));
title('Po3e" si30k pieHsIHHSI menJsiornepeHocy’);
shading interp;
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9.BukopuctaHHa MATLAB ana mopgentoBaHHA (PISUYHUX ML

[Npuknag: BepTuUKanbHUM pyx Tina B noni TSKiHHA

% lMapamempu 3a0dadi
g =9.81; % lpuckopeHHs 8innbHO20 nadiHHs (M/c"2)

% Onuc cucmemu pi8HsIHb
motionODE = @(t, y) [y(2); -9;

% IlMoyamkoei ymoeu: noyamkoea eucoma 0 M, no4yamkoea weuodKicmb 5(
y0 =[0; 50];

% Yacoeutli iHmepean
tspan =[0 10];

% Po38's130K
[t, y] = ode45(motionODE, tspan, yO0);

% lMobydoea epaghiky eucomu 3as1exxHo 8i0 Yacy
plot(t, y(:,1));

xlabel("Hac (c)’);

ylabel(Bucoma (m)’);

title( BepmukanbHuUU pyx mina 6 noJsli MmsixiHHST');
grid on;
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MATLAB fosBonsie mogentoBaTu pyx Tifn nig gieto
di3anYHNX cur, Hanpuknag, nagiHHg Tina nig BnnBOM
rpasitauil.

BepTtukanbHMA pyX Tina B noni TAXiHHA
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10.Y4ncensHe po3B’'A3yBaHHA HENIHIMHUX CUCTEM PIBHSAHDb

MATLAB mae 3py4Huin iHCTpyMeHT fsolve ans
3HAXOMKEHHS PO3B'A3KIB HEMIHINHNUX CUCTEM PIBHSHb.

. !
I'Ip|/||<r|a,q. 3HaxXo4XeHHA PO3B A3KY CUCTEMU KomaHaHa CcTpoKa:

% Onuc cucmemu HeniHiUHUX PieHSIHb

f= @(X) [x(l)"2 + X(2) -4, 5> untitlelld
X(l) + )((2)/\2 - 4]’ Norm of First-order  Trust-region
Iteration Func-count | 1=y 1~2 step optimality radius
@ 3 3 [} 1
% IMoyamkoee Ha6UXeHHsI 1 6 6.395062  0.94209 1.3 1
2 9 @.e08221316 @.1450845 a@.a434 2.36
x0 = [1, 1], 3 12 §.43238e-11 ©.09360367 2.682-85 2.36
4 15 1.25289e-23 2.22715e-96 1.83e-11 2.38

Equation solved.
% Buknuk fsolve
fsolve completed because the vector of function values iz near zero

Opthl’]S - OptImOptIOI’]S( fSOlve ! Dlsplay ! Iter )’ as measured by the value of the function tolerance, and
[X’ fval] = fSOlve(f’ XO’ op“ons)’ the problem appears regular as measured by the gradient.

<stopping criteria details>

% BueedeHHs pe3ynbmamy e
diSp('PO36”ﬂ3OK:'); 1.5616

i . 3HaveHHA dyHrylid 5 Todul poss’Asky:
d!Sp(X), B . 1.ee-11y* u ui p y
disp('3HaveHHs PyHKUiU 8 MOo4YUyi po3e8"s3KY:'),

. @.2583
disp(fval); 0.2503
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11.MornndneHe BukopnuctaHHA oded45 Anga cknagHUX cUcTem

®yHKLiS oded45 nossonse BupiyBaTty cknagHi cuctemu OY (3BMYanHmUX

AndoepeHLianbHNX PIBHAHD).

[Mpuknag: mogentoBaHHA pyxy Tina nig Qi€ CUIU TAXIHHA 3
BUKOPUCTAHHAM CUCTEMM PIBHAHb

% Onuc cucmemu
gravitySystem = @(t, Y) [Y(2); -9.81];

% lMoyamkoei ymoeu: nosoxeHHss = 0, weudkicmb = 50 m/c
YO0 =[0; 50];

% Yacoeul iHmepean
tspan =[0 10];

% Po3e'sizok
[t, Y] = oded5(gravitySystem, tspan, Y0);

% IMobydoea epacpiky pyxy

plot(t, Y(:,1));

xlabel("*Hac (c)’);

ylabel('lMonoxeHHs1 (M));

title("Pyx mina nid diero cunu msixiHHS');
grid on;
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